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Τ
ο 44ο Φεστιβάλ Βιβλίου ανοίγει τις πύλες του και μας καλεί και 
φέτος σε μια μεγάλη γιορτή του Πολιτισμού. Η φετινή διοργάνωση 
είναι αφιερωμένη στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη, τη Θεσσαλονίκη των 

γραμμάτων και των τεχνών· μια πόλη που υπήρξε φάρος πνευματικότητας, 
καλλιτεχνικής έκφρασης και Ορθόδοξης πίστης σε όλη τη διάρκεια του Βυ-
ζαντίου. Μέσα από το αφιέρωμα αυτό, επιδιώκουμε να αναδείξουμε τον 
αθέατο πλούτο της πόλης και τη συμβολή της στην πολιτιστική ταυτότητα 
του ελληνισμού. 

Ταυτόχρονα, η διοργάνωση τιμά δύο μεγάλες προσωπικότητες των νε-
ότερων γραμμάτων και τεχνών με αφορμή τη συμπλήρωση 100 ετών από 
τη γέννηση τους: τον ποιητή Μανόλη Αναγνωστάκη και τον συνθέτη Μίκη 

Θεοδωράκη. Δύο μορφές που υπερέβησαν τα όρια της εποχής τους και 
σημάδεψαν με το έργο τους τη συλλογική μας μνήμη. 

Το Φεστιβάλ συνεχίζει να αποτελεί θεσμό αναφοράς για τον εκδοτικό 
κόσμο και την αναγνωστική κοινότητα. Μέσα από εκδηλώσεις, παρουσιάσεις 
βιβλίων, συναντήσεις με συγγραφείς και πολιτιστικά δρώμενα, ανανεώνουμε 
κάθε χρόνο τη σχέση του κοινού με το βιβλίο και καλλιεργούμε τον δημόσιο 
διάλογο. Παράλληλα, θεσμοί και δράσεις όπως τα Περιφερειακά Φεστιβάλ 

Μπάμπης Μπαρμπουνάκης 

Πρόεδρος του ΣΕΚΒΕ
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Βιβλίου, η ίδρυση βιβλιοθηκών στις παραμεθόριες περιοχές, η «Λογοτεχνία 
στα Σχολεία», το «Διεθνές Φεστιβάλ Βιβλίου» του 2002 που μετεξελίχθηκε 
σε «Scripta» και σήμερα σε «Διεθνή Έκθεση Βιβλίου», οι βραβεύσεις συγ-
γραφέων, ο «Ποιητικός Διαγωνισμός για μαθητές γυμνασίων-λυκείων», το 
δεκαήμερο εκδηλώσεων «Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου», το Βραβείο 
της Νοτιανατολικής Ευρώπης «ΑΙΜΟΣ», η «Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης», 
το «Τρένο του Βιβλίου», τα Θερινά Σινεμά «χίλιες και μία νύχτες» και πλήθος 
άλλων πρωτοβουλιών, που υπηρετούν με συνέπεια τον στόχο μας: τη διά-
δοση της γνώσης, την ενίσχυση της φιλαναγνωσίας και τη διαρκή στήριξη 
του πολιτισμού. 

Το Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης είναι ο μακροβιότερος πολιτιστικός 
θεσμός της πόλης, με τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα και τη θερμότερη 
αποδοχή από το κοινό κάθε ηλικίας. Σας περιμένουμε να περπατήσουμε 
μαζί, ανάμεσα σε λέξεις και ιδέες, σ’ έναν πολιτιστικό περίπατο που συνδέει 
το παρελθόν με το παρόν και ανοίγει δρόμους για το μέλλον. 

 
Μπάμπης Μπαρμπουνάκης 

Πρόεδρος του ΣΕΚΒΕ
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Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 

† ὁ Θεσσαλονίκης Φιλόθεος

Μ
ε πολλή χαρά υποδέχομαι μαζί σας και επευλογώ το 44ο Φεστι-
βάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, το οποίο φέτος είναι αφιερωμένο 
στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη. 

Καθώς με την πάροδο των ετών αυξάνει ο αριθμός των Φεστιβάλ Βιβλίου, 
κατανοούμε καλύτερα τον βιβλικό λόγο στο βιβλίο του Ιώβ «ἐν πολλῷ χρόνῳ 
σοφία, ἐν δὲ πολλῷ βίῳ ἐπιστήμη» (12:12) και ελπίζουμε, ότι με κάθε νέο 
Φεστιβάλ όλοι μας, αρυόμενοι από τη γνώση, που απλόχερα προσφέρεται 
στους Θεσσαλονικείς με την παρουσίαση τόσων βιβλίων, γινόμαστε περισ-
σότερο σοφοί και συνετοί. 

Το θέμα του φετινού Φεστιβάλ αναδεικνύει όχι απλώς ένα τμήμα της 
ιστορικής πορείας της Θεσσαλονίκης αλλά ένα διαρκές πολιτιστικό βίωμα 
της: Τον Βυζαντινό χαρακτήρα της, ο οποίος παραμένει ολοζώντανος σή-
μερα, θα μπορούσαμε δικαιολογημένα να πούμε εξίσου με την ομώνυμη 
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ιστορική περίοδο.  

  Έχει ορθά παρατηρηθεί από τους μελετητές, ότι η Θεσσαλονίκη κατά 
τη Βυζαντινή περίοδο ήταν μεν διοικητικά η δεύτερη πόλη μετά τη Βασι-
λεύουσα αλλά η πνευματικότητα της πόλης μας την καθιστούσε ίση με 
την Κωνσταντινούπολη και πρώτη σε όλο τον Ελλαδικό και Βαλκανικό 
χώρο, ώστε να θεωρείται απαραίτητη η παντοειδής ευημερία της Θεσσα-
λονίκης, για να μπορεί να στηρίζεται και αυτή η ίδια η Βασιλεύουσα. 

   Αυτή η πολιτιστική ακτινοβολία της πόλης μας, ωστόσο, δεν είναι ένα 
φολκλορικό γεγονός. Υποστασιάστηκε σε συγκεκριμένα πρόσωπα, δράσεις 
και βιώματα με κεντρικό άξονα τη Χριστιανική πίστη. Από τον μεγαλομάρ-
τυρα άγιο Δημήτριο, που κυριολεκτικά με το αίμα του φρόντισε για την 
κατήχηση και την ελευθερία συνείδησης των Θεσσαλονικέων, μέχρι τον 
σοφότατο άγιο Γρηγόριο Παλαμά, που μέσα στο χαώδες πολιτικό και θε-
ολογικό κλίμα του καιρού του εξέφερε διατυπώσεις θεολογικού και αν-
θρωπολογικού περιεχομένου με αποτέλεσμα την ειρήνευση, καταλλαγή 
και προκοπή των κατοίκων της Θεσσαλονίκης, έχουμε ένα τεράστιο όγκο 
σοφίας και μόρφωσης, που επιζεί και επιδρά μέχρι και σήμερα. 

  Όλη αυτή η πολυεπίπεδη παιδεία δεν είναι μουσειακό έκθεμα αλλά 
τρόπος ζωής για το σήμερα και το αύριο και της Θεσσαλονίκης και του 
κόσμου. Αρκεί να ρίξει ο κάθε ενδιαφερόμενος μια ματιά στα πνευματικά 
επιτεύγματα της Βυζαντινής περιόδου, λαμβάνοντας αφορμή από τα εξαί-
ρετα βυζαντινά μνημεία της πόλης μας, τα οποία ακόμα επισκέπτονται 
καθημερινά οι Θεσσαλονικείς και οικοδομούν τη ζωή τους και τις ελπίδες 
τους, και θα κατανοήσει το τεράστιο βεληνεκές της πανανθρώπινης ευερ-
γετικής επίδρασης τους.  

   Προσδοκώντας σε αυτή την ανανέωση μετέχουμε και εμείς στο Φε-
στιβάλ Βιβλίου και παρακολουθούμε την πολύκαρπη προσφορά του σε 
όλους μας ευχόμενοι πορεία από δύναμη σε δύναμη για το καλό όλων.  

Με πατρικές ευχές αγάπης και τιμής 

 

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 

† ὁ Θεσσαλονίκης Φιλόθεος 
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Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας 
Υφυπουργός Εσωτερικών Τομέας Μακεδονίας και Θράκης

Κυρίες και Κύριοι, Φίλες και φίλοι του βιβλίου, 

Μ
ε ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε στο 44ο Πανελλήνιο 
Φεστιβάλ Βιβλίου. Έναν θεσμό, που, εδώ και δεκαετίες, εμ-
πνέει, ενώνει και αναδεικνύει τον πολιτισμό και την πνευμα-

τική δημιουργία. 

Φέτος, η θεματολογία του Φεστιβάλ αποκτά έναν ιδιαίτερο συμβο-
λισμό: είναι αφιερωμένη στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη των χιλίων διακο-
σίων χρόνων, την πνευματική πρωτεύουσα των Βαλκανίων κατά τους 
βυζαντινούς αιώνες, όπου η παράδοση συναντούσε τα νέα ρεύματα, 
η θρησκευτική πίστη τον στοχασμό, και η Τέχνη την λογοτεχνία. 

Μέσα από πλήθος δράσεων, το Φεστιβάλ αναδεικνύει την πολύπλευρη 
ταυτότητα της Βυζαντινής Θεσσαλονίκης, που εξακολουθεί να αποτελεί 
πηγή έμπνευσης για το παρόν και οδηγό για το μέλλον. 

Το Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, στέκεται με συνέπεια αρωγός 
σε πρωτοβουλίες που αναδεικνύουν τον πολιτιστικό πλούτο της περιοχής 
μας. Η Βυζαντινή κληρονομιά της Θεσσαλονίκης, δεν είναι απλώς ένα 
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παρελθόν προς μελέτη. Είναι μία ανεκτίμητη παρακαταθήκη, ένα θε-
μέλιο πολιτισμού με ρίζες, προοπτική και αυτογνωσία. 

Η στήριξή μας σε θεσμούς όπως το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου, 
είναι ουσιαστική, γιατί αναγνωρίζουμε την σημασία, που έχουν οι πο-
λιτιστικές δράσεις στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, της παιδείας 
και της εξωστρέφειας. 

Σε μια εποχή ταχύτητας και επιφανειακής πληροφορίας, το βιβλίο – 
και ειδικά το βιβλίο που εμβαθύνει στην ιστορική μνήμη και στην πο-
λιτισμική ταυτότητα –αποκτά μεγαλύτερη ιδιαιτερότητα και σημασία. 

 

Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας 
Υφυπουργός Εσωτερικών Τομέας Μακεδονίας και Θράκης
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Στέλιος Αγγελούδης 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 

Τ
ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου αποτελεί πλέον ένα πνευματικό 
και πολιτιστικό τοπόσημο για τη Θεσσαλονίκη και ευρύτερα για 
τη βόρεια Ελλάδα. Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας διορ-

γανώνει για μία ακόμη χρονιά, 44η αισίως, μια μεγάλη γιορτή που συγ-
κεντρώνει στη νέα Παραλία της Θεσσαλονίκης χιλιάδες επισκέπτες που 
αγαπούν την ανάγνωση, αγαπούν τον καλύτερο φίλο του ανθρώπου, 
το βιβλίο.  

Η εντυπωσιακή ανταπόκριση του κοινού αποδεικνύει με τον πλέον 
εύγλωττο τρόπο, πως, παρά την τεχνολογική πρόοδο το βιβλίο, στην 
έντυπη μορφή του, θα έχει πάντα κυρίαρχη θέση στην καρδιά του ανα-
γνώστη.  

Κρατώ ακόμη ως πολύτιμη συμβολή στην ανάδειξη και προβολή της 
ιστορικής μνήμης της πόλης, την πρωτοβουλία του ΣΕΒΕ να αφιερώσει 
τη φετινή Έκθεση στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη, φωτίζοντας μια από τις 
πιο σημαντικές περιόδους της μακραίωνης πορείας αυτής της «πόλης 
χωρίς ηλικία», όπως την περιγράφει εύστοχα ο Γιώργος Σκαμπαρδώνης, 
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της μόνης ευρωπαϊκή πόλης με 23 αιώνες διαρκούς, ανελλιπούς αστικής 
ζωής.  

Η επανασύνδεση της πόλης μας με το με το κορυφαίο συγκριτικό 
της πλεονέκτημα, την πλούσια, κοσμοπολίτικη, πολυσυλλεκτική και πο-
λύχρωμη ιστορία της, αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουμε για να διαμορφώσουμε τη νέα ταυτότητα της 
Θεσσαλονίκης και να την επανασυστήσουμε στον κόσμο.  

Ευχαριστώ τους εκατοντάδες χιλιάδες Θεσσαλονικείς που όλα αυτά 
τα χρόνια έχουν αγκαλιάσει το Φεστιβάλ ως παιδί της πόλης και εύχομαι 
ολόψυχα κάθε επιτυχία!   

Στέλιος Αγγελούδης 

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης  
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Κυρίες και κύριοι, 
 

Ό
πως κάθε χρόνο, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι συνε-
πής στην υποστήριξη των σημαντικότερων πολιτιστικών θεσμών του 
τόπου μας. 

Κι ένας από αυτούς τους θεσμούς, που στηρίζουμε εμπράκτως όλα αυτά 
τα χρόνια, είναι το Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, που φέτος συμπληρώ-
νει 44 χρόνια ζωής. 

Ένας θεσμός, που έχει ταυτιστεί με την παραλία της Θεσσαλονίκης και 
κερδίζει κάθε χρόνο νέους φίλους. Κι αυτή είναι η μεγάλη επιτυχία του θε-
σμού, ψυχή του οποίου ήταν ανέκαθεν ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελ-
λάδας. 

Το βιβλίο αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους φορείς γνώσης, πο-
λιτισμού και πνευματικής καλλιέργειας. Το βιβλίο μάς ταξιδεύει στον χρόνο, 

 Αθηνά Αθανασιάδου – Αηδονά 
Περιφερειάρχης, Κεντρικής Μακεδονίας 
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στους πολιτισμούς, στον κόσμο, στις ιδέες. Το βιβλίο μας βοηθά να ανα-
πτύξουμε την κριτική σκέψη και τη φαντασία, να ενισχύσουμε τη γλωσσική 
μας ικανότητα, να καλλιεργήσουμε συναισθηματική νοημοσύνη, να ανα-
πτυχθούμε ως άνθρωποι, αποκτώντας ποιότητα, κατανόηση, ψυχικό 
πλούτο, πολύτιμες γνώσεις και πνευματική καλλιέργεια. 

Οι εποχές μπορεί να άλλαξαν. Πολλοί είναι εκείνοι που θεωρούν ότι το 
χαρτί έχει πεθάνει. Το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης στην 
εποχή της ταχύτητας και της ψηφιακής πληροφορίας, στέκει ως ισχυρός 
ετήσιος θεσμός στην παραλία της Θεσσαλονίκης, για να επιβεβαιώσει το 
αντίθετο. 

Ότι το βιβλίο παραμένει σταθερή αξία, παραμένει πυλώνας του πολιτι-
σμού και της ανθρώπινης εξέλιξης, μέσα από τη δύναμη του γραπτού 
λόγου και την ανάδειξη της σπουδαιότητας που έχει η εσωτερική αναζή-
τηση για τον καθένα μας. 

Φέτος, το Φεστιβάλ είναι αφιερωμένο στη Βυζαντινή Θεσσαλονίκη. 
Μια τόσο σπουδαία περίοδο για την πόλη μας, που ήταν ζωτικής σημα-

σίας για την Αυτοκρατορία, όχι μόνο για τη γεωστρατηγική θέση της, αλλά 
για τον πολιτισμό της και τον θρησκευτικό χαρακτήρα της. Η Θεσσαλονίκη 
ήταν η καρδιά του Βυζαντίου, ένα πραγματικό εξωστρεφές κέντρο διοίκη-
σης, εμπορίου και πνευματικής ακτινοβολίας. 

Από εκείνη την ένδοξη εποχή η πόλη αναζητά και όλοι εργαζόμαστε 
σκληρά ώστε να αποκτήσει ξανά τον κομβικό της ρόλο. Άλλωστε, το Βυ-
ζάντιο είναι μπροστά μας σε κάθε μας βήμα σε αυτή την πόλη. Με απί-
στευτα μνημεία, όπως η Καμάρα, η Αγία Σοφία, ο Άγιος Δημήτριος, η 
Ροτόντα, ο Όσιος Δαβίδ, η Παναγία Αχειροποίητος, οι Άγιοι Απόστολοι και 
ο Άγιος Παντελεήμονας. 

Μνημεία μοναδικής ιστορικής, αρχιτεκτονικής και καλλιτεχνικής αξίας, 
πολλά από τα οποία έχουν αναγνωριστεί ως Μνημεία Παγκόσμιας Κληρο-
νομιάς της UNESCO. 

Η βυζαντινή Θεσσαλονίκη, μια εστία γραμμάτων και τεχνών, μια γέφυρα 
μετάδοσης της ελληνορθόδοξης παιδείας, μια πραγματική πνευματική και 
διοικητική μητρόπολη της Βυζαντινής Ανατολής, που μπορούν όλοι φέτος 
να τη γνωρίσουν ακόμα καλύτερα στο Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Δική μου χαρά θα είναι να κατακλύσει και φέτος ο κόσμος την παραλία, 
να έρθει σε επαφή με τον κόσμο της δημιουργίας, του πνεύματος και του 
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πολιτισμού, με τους εκδότες και τους συγγραφείς. Να πιάσουν όλοι το βι-
βλίο στα χέρια τους, να μυρίσουν τις σελίδες του, να βυθιστούν στη μαγεία 
του και να στηρίξουν έναν θεσμό, που τιμά επί δεκαετίες τη Θεσσαλονίκη 
μας. 

Δική μου δέσμευση είναι ότι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα συ-
νεχίσει να υποστηρίζει το Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης, ώστε κάθε 
χρόνο να γίνεται ακόμα καλύτερο, ακόμα πιο ελκυστικό, ακόμα πιο δημι-
ουργικό. 

 
Σας ευχαριστώ. 

 Αθηνά Αθανασιάδου – Αηδονά 

 Περιφερειάρχης, Κεντρικής Μακεδονίας  
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Μ
ε αίσθημα χαράς και τιμής, σας καλωσορίζουμε στο ιστορικό 44ο 
Φεστιβάλ Βιβλίου που φέτος φωτίζει με ιδιαίτερο τρόπο ένα ιερό 
κομμάτι της πολιτισμικής μας ταυτότητας: την Βυζαντινή Θεσ-

σαλονίκη. 
Σε μια εποχή που η τεχνολογία και η καινοτομία νοηματοδοτούν όλο και 

περισσότερο την καθημερινότητα, το Φεστιβάλ Βιβλίου λειτουργεί ως θε-
μελιώδης απάντηση: υπενθυμίζει ότι η ανάγνωση καλλιεργεί τη σκέψη και 
το διάλογο και ενώνει τους ανθρώπους μέσα από τις σελίδες των βιβλίων. 

Επιλέξαμε φέτος να στρέψουμε την προσοχή μας σε μια εποχή που 
υπήρξε στοχαστική και σημαντική. Ειδικά για τη Θεσσαλονίκη, η βυζαντινή 
περίοδος σηματοδοτεί έναν πολιτισμικό θρίαμβο: από τη διαμόρφωση της 
αρχιτεκτονικής της ταυτότητας με τους πολύτιμους θησαυρούς (η Αγία 
Σοφία, η Παναγία Χαλκέων, ο Άγιος Δημήτριος), έως την έντονη παρουσία 
των γραμμάτων και των ιδεών. Η Θεολογική Σχολή, τα αντίτυπα, τα χειρό-
γραφα, οι λόγιοι και οι ποιητές συνέθεσαν ένα ψηφιδωτό που εξακολουθεί 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΑΚΗΣ  
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού,  

Τουριστικής Ανάπτυξης και Διαδημοτικής Συνεργασίας
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να εμπνέει και να διδάσκει ως την εποχή μας. Τα χειρόγραφα και τα βιβλία 
που γεννήθηκαν ή διαδόθηκαν στα μοναστήρια, στις εκκλησίες και στα 
σχολεία της πόλης, συνέβαλαν καθοριστικά στη διάδοση της χριστιανικής 
και ελληνικής παιδείας. Η πόλη, ως σταυροδρόμι πολιτισμών και ιδεών, 
αντλεί διαρκώς από την ιστορική της κληρονομιά δύναμη και ταυτότητα 
ώστε να σχεδιάσει το μέλλον της. Σήμερα, αυτή η πνευματική παρακατα-
θήκη μπορεί να γίνει πυρήνας για ένα μέλλον που θα επενδύει στη γνώση, 
την έρευνα και τον πολιτισμό. Η αναγέννηση του δημόσιου χώρου, οι επεν-
δύσεις στον πολιτιστικό τουρισμό και η στροφή προς την καινοτομία συν-
θέτουν ένα όραμα όπου το βυζαντινό μεγαλείο μετατρέπεται σε εφαλτήριο 
σύγχρονης, ανοιχτής, δημιουργικής ανάπτυξης. 

Η Βυζαντινή Θεσσαλονίκη δεν είναι απλά ένα ιστορικό θέμα ή μία θε-
ματική συζήτηση. Είναι εδώ για να μας υπενθυμίσει ότι η πόλη έχει βιώσει 
και έχει αντέξει πολλές φάσεις μετασχηματισμού, κατάρρευσης και ανα-
γέννησης. Ότι μέσα από την τέχνη, την πίστη, τη σκέψη και τη δημιουργία, 
ο πολιτισμός μας επιβιώνει και ανανεώνεται. Και ότι, ακόμα κι αν οι δομές 
αλλάζουν, ακόμα κι αν οι άνθρωποι έρχονται και φεύγουν, ό,τι πραγματικά 
μένει είναι η συνέχεια. 

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ,αισθητική, πνευματική συνέχεια. 
Η πρόσβαση σε αυτόν τον πολιτισμικό πλούτο είναι η επιλογή μας. Σας 

καλούμε να ταξιδέψτε μέσα από το βιβλίο άλλοτε ως ερευνητές, άλλοτε 
ως αναγνώστες, άλλοτε ως καλλιτέχνες και υπαρξιακοί στοχαστές.  

Θέλουμε να μεταφέρουμε τη μαγεία και τη δημιουργική δύναμη της Βυ-
ζαντινής Θεσσαλονίκης απευθείας στον πολίτη, τον δημότη, τον επισκέ-
πτη. 

Στους ανθρώπους της Θεσσαλονίκης. 
Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας πραγματοποιεί και φέτος το 

Φεστιβάλ Βιβλίου ,με συνδιοργανωτές τον Δήμο Θεσσαλονίκης και την Βυ-
ζαντινή Θεσσαλονίκη, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας , υπό την αιγίδα των Υπουργείων Πολιτισμού-Αθλητισμού και Εσω-
τερικών. 

Καλές αναγνώσεις, καλή επιτυχία στο 44ο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλο-
νίκης! 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΑΚΗΣ  
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουριστικής Ανάπτυξης  

και Διαδημοτικής Συνεργασίας 
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Τ
ο Ελληνικό Ίδρυμα Βιβλίου και Πολιτισμού (ΕΛΙΒΙΠ) υποστηρίζει και 
ενθαρρύνει κάθε δράση που προωθεί το βιβλίο και την ανάγνωση 
και συμβάλλει στην ενδυνάμωση της σχέσης συγγραφέων, εκδοτών, 

βιβλιοπωλών και αναγνωστών. 

 Ως Πρόεδρος του ΕΛΙΒΙΠ χαιρετίζω το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου 
Θεσσαλονίκης, πολύ περισσότερο που φέτος πραγματοποιείται για 44η 
χρονιά, αποδεικνύοντας πρωτοφανή αντοχή στο χρόνο. 

Πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η Θεσσαλονίκη είναι σήμερα η πόλη του 
βιβλίου, καθώς φιλοξενεί δύο πολύ σημαντικούς θεσμούς, διακριτούς 
μεταξύ τους ως προς την οργανωτική δομή και το περιεχόμενο, αλλά εξυ-
πηρετώντας τον ίδιο στόχο, που είναι η εξωστρέφεια του βιβλίου: την 
Διεθνή Έκθεση Βιβλίου, που οργανώνεται από το ΕΛΙΒΙΠ και έχει πίσω της 
21 χρόνια ανοδικής εξέλιξης, και το Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου, που 
οργανώνεται από τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδος.  

Εύχομαι καλή επιτυχία στο 44ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλο-
νίκης, προσδοκώντας σε στενότερη συνεργασία του ΕΛΙΒΙΠ με τον Σύνδεσμο 
Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας για την επίτευξη των κοινών στόχων μας. 

Καθ. Νίκος Μπακουνάκης 

Πρόεδρος ΕΛΙΒΙΠ 

Καθ.Νίκος Μπακουνάκης 

Πρόεδρος ΕΛΙΒΙΠ
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ΤΟ 44
ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΑΦΙΕΡΩΝΕΤΑΙ ΣΤΗ: 

ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΔΡΑΣΗ 1η 
  

Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025 στις 20:00 

Τόπος Διεξαγωγής: Αύλειος χώρος Ιερού Ναού της Του Θεού Σοφίας  

ΠΝΟΗ ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕ ΖΗΛΩΤΕΣ:  
Η περίπτωση της Θεσσαλονίκης  

 
Η συγκεκριμένη εκδήλωση αποτελεί τον επίσημο προπομπό του Φε-

στιβάλ Βιβλίου και διεξάγεται στην μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης και Προέδρου επί σειρά ετών της ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ κου. Ανθίμου 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

20:00 – 20:10 Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος 
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- Η μεγάλη πρόκληση και ευθύνη ποίμανσης της Εκκλησίας 
του Χριστού, σε μια πόλη που κατάφερε να εμφυσήσει 
πνεύμα ησυχασμού στην πιο επαναστατική στιγμή της 
ιστορίας της.. (Το παράδειγμα του Μακαριστού Μητρο-
πολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου)  

20:10 – 20:20 Αγγελική Δεληκάρη, Καθ. Τμ. Ιστορίας και Αρχαιολογίας, 
Α.Π.Θ. – «Το ησυχαστικό κίνημα κατά τον 14ο αιώνα και 
η πόλη της Θεσσαλονίκης».  

20:20 – 20:30 Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, Καθ. Τμ. Κοινωνικής Θε-
ολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, Α.Π.Θ. – «Το κίνημα 
των Ζηλωτών στην Θεσσαλονίκη την περίοδο του Ησυ-
χασμού. Σύγχρονες προεκτάσεις».  

20:30 – 20:40 Αθανάσιος Σέμογλου, Καθ. Τμ. Αρχαιολογίας, Α.Π.Θ. – 
«Ησυχαστική θεολογία και καλλιτεχνική ανανέωση στην 
ύστερη βυζαντινή τέχνη (14ος–15ος αι.)».  

20:40 – 20:50 Χρυσόστομος Σταμούλης, Καθ. Τμ. Θεολογίας, Α.Π.Θ. 
– «Το αποτύπωμα του κινήματος των Ζηλωτών και της 
διδασκαλίας των Ησυχαστών στην νεότερη ιστορία».  

Συντονισμός: Μαριάννα Αυγερινού, Αφ. Επικ. Καθ. Τμ. Φιλολογίας, Α.Π.Θ 
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EVENT 1 
 

Friday, June 27, 2025 at 20:00 

Location: Hagia Sophia Church ’s courtyard 
 

A BREATH OF STILLNESS IN THE CITY THAT BIRTHED ZEALOTS:  
The Case of Thessaloniki 

 
This event is the official prelude to the Book Festival and is held in 

memory of the late Metropolitan of Thessaloniki and longtime President 
of BYZANTINE THESSALONIKI, Mr. Anthimos.) 
 

EVENT PROGRAM 

20:00 – 20:10 His Eminence Metropolitan Philotheos of Thessaloniki 
– “The great challenge and responsibility of shepherding 
the Church of Christ in a city that managed to inspire a 
spirit of stillness in the most revolutionary moment of 
its history (the example of the late Metropolitan Anthi-
mos)”. 
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20:10 – 20:20 Angeliki Delikari, Professor, Department of History & 
Archaeology, AUTH – “The Hesychast movement in the 
14th century and the city of Thessaloniki”. 

20:20 – 20:30 Konstantinos Kotsiopoulos, Professor, Department of 
Social Theology and Christian Culture, AUTH – “The 
Zealot movement in Thessaloniki during the Hesychast 
period. Modern implications”. 

20:30 – 20:40 Athanasios Semoglou, Professor, Department of Ar-
chaeology, AUTH – “Hesychast theology and artistic re-
newal in late Byzantine art (14th–15th c.)”. 

20:40 – 20:50 Chrysostomos Stamoulis, Professor, Department of 
Theology, AUTH – “The impact of the Zealot movement 
and the Hesychast teachings on modern history”. 

Moderator: Marianna Avgerinou, Assistant Visiting Professor, De-
partment of Philology, AUTH
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20:50 – 21:30 ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

«ΑΚΟΥΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΣΚΙΑ ΤΟΥ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ»  
Από το Βυζάντιο στην Δύση.. 

Καλλιτεχνικός Υπεύθυνος: Γεώργιος Πατρώνας 

Μουσικοκοινωνικό ταξίδι σε έναν χωροχρονικό συνεχές 

Η Ορχήστρα Κοσμικής Ελληνικής Μουσικής και το γυναικείο σχήμα 
Ευνειανίδες συνυπάρχουν επί σκηνής για να παρουσιάσουν μια ξεχωριστή 
μουσική παράσταση με τίτλο "Στη Σκιά του Βυζαντίου". 

Πρόκειται για ένα μουσικοκοινωνικό ταξίδι μέσα στον χρόνο και τον 
χώρο, το οποίο ανασύρει ήχους από την κοσμική βυζαντινή παράδοση, 
εμπλουτισμένους με υπαινιγμούς και στοιχειώδεις επιρροές από τη δυ-
τική μουσική, δημιουργώντας ένα πρωτότυπο ηχητικό τοπίο. 

Αντλώντας από τα ακούσματα του Βυζαντίου, αλλά και αναγνωρίζον-
τας την πολιτισμική ώσμωση με τη Δύση, η παράσταση αναδεικνύει τη 
μουσική ως κοινό έδαφος διαλόγου ανάμεσα σε Ανατολή και Δύση — ένα 
χωροχρονικό συνεχές, όπου οι φωνές, τα όργανα και οι πολιτισμοί δια-
σταυρώνονται δημιουργικά. 

Οι "Ευνειανίδες", με τη ζεστασιά και τη δύναμη της γυναικείας φωνής, 
συναντούν την Ορχήστρα Κοσμικής Ελληνικής Μουσικής σε ένα σύμπαν 



24

44ο Φεστιβάλ Βιβλίου - 27 ΙΟΥΝΙΟΥ έως 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

όπου το βυζαντινό μέλος συνομολεί με φράσεις μπαρόκ, μετατροπικές 
αρμονίες ή ακόμα και ρυθμικά μοτίβα της μεσαιωνικής Ευρώπης. 

"Στη Σκιά του Βυζαντίου" δεν είναι απλώς μια συναυλία· είναι ένας 
στοχασμός πάνω στη μνήμη, την ταυτότητα και τη δύναμη της μουσικής 
να ενώνει κόσμους, εποχές και ψυχές. 

Συμμετέχουν:  

•Ο.Κ.Ε.Μ. Ορχήστρα Κοσμικής Ελληνικής Μουσικής της Ερευνητικής 
ομάδας Ευδρομούντες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας & 

•«Ευνεάνιδες» Γυναικείο φωνητικό σύνολο 

Καλλιτεχνικός Υπεύθυνος: Γεώργιος Α. Πατρώνας 
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20:50 – 21:30  MUSICAL EVENT 

“SOUNDS IN THE SHADOW OF BYZANTIUM”  
From Byzantium to the West… 

Artistic Director: George Patronas  

A musical and social journey through time and space 

The Orchestra of Secular Greek Music and the female vocal ensem-
ble Evneanides share the stage in a unique performance titled “In the 
Shadow of Byzantium.” 

This is a musical and social journey across time and geography, re-
viving sounds from the secular Byzantine tradition, enriched with subtle 
hints and elementary influences from Western music, creating an orig-
inal soundscape. 

Drawing inspiration from Byzantine soundworlds while embracing 
the cultural osmosis with the West, the performance highlights music 
as a shared ground for dialogue between East and West — a temporal 
and spatial continuum where voices, instruments, and cultures creatively 
intersect. 

The “Evneanides”, with the warmth and power of the female voice, 
meet the Orchestra of Secular Greek Music in a universe where Byzan-
tine chant engages in dialogue with Baroque phrases, modal har-
monies, and even rhythmic motifs from medieval Europe. 

"In the Shadow of Byzantium" is not 
merely a concert; it is a meditation on 
memory, identity, and the power of 
music to unite worlds, eras, and souls. 

Participants: 

•O.K.E.M. – Orchestra of Secular 
Greek Music (Research group “Evdro-
mountes” of the University of Macedo-
nia) 

•Evneanides – Female vocal ensem-
ble 

Artistic Director: George A. Patronas 
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Σάββατο 28 Ιουνίου,  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

ώρα 19.50 - 20.30  
Η Φιλαρμονική Ορχήστρα Δήμου Θεσσαλονίκης υπό τη διεύθυνση του 

Αρχιμουσικού Κλεάνθη Ζαρίμπα θα παιανίζει για τους επισκέπτες του 
Φεστιβάλ Βιβλίου  

 
20.30 Επίσημα Εγκαίνια  
  του 44ου

 
Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης  

 
Τελετή εγκαινίων - χαιρετισμοί επισήμων 

 
Κυριακή 29 Ιουνίου ώρα 21.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Εκδήλωση με ομιλία του Κώστα Ζουράρι με τίτλο: «Η ελληνική πολιτική 
πράξη και ο Θουκυδίδης» των εκδόσεων ΑΡΜΟΣ 

Παρασκευή 27 Ιουνίου έναρξη 

Ωρες λειτουργίας 19:00 εως 23:00 

44ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης
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Δευτέρα 30 Ιουνίου, ώρα 20.15 – 21.15  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: Η ΟΠΤΙΚΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ: ΚΚΕ ΚΑΙ 
ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ ΣΤΙΣ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ 1940 ΚΑΙ 1950 “ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΝΙΔΑ 
από τις εκδόσεις ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ. 

  
Ομιλητές :  
Κώστας Σκολαρίκος, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και υπεύθυνος του Τμή-

ματος Ιστορίας της ΚΕ 
Γιώργος Μαργαρίτης, καθηγητής σύγχρονης Ιστορίας, Τμήμα Πολιτικών 

Επιστημών ΑΠΘ 
και ο Γιώργος Σανίδας, μεταδιδάκτορας Ιστορίας και συγγραφέας του 

βιβλίου. 
 

Δευτέρα 30 Ιουνίου, ώρα 21.15 – 10.15   

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: « Η Κλειώ του Βάλτου» της Έφης Καγξίδου 
από τις εκδόσεις ΕΞΗ  

Ομιλήτριες:  
Λίνα Σπεντζάρη, συγγραφέας  
Κατερίνα Λαλιώτη, εκπαιδευτικός – συγγραφέας  
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Τρίτη 1 Ιουλίου, ώρα 20.00 -22.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
 

Παρουσίαση δύο βιβλίων με τίτλους: «Το Εκκλησιαστικό Μουσείο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης» και «Μικροί Ξεναγοί στη Θεσσαλο-
νίκη της Πίστης και της Ιστορίας»  

 
Ομιλητές:  

Σκαλτσά Ματούλα, Ιστορικός της Τέχνης, Μουσειολόγος, Ομ. καθηγή-
τρια Αριστοτελείου ΠανεπιστημίουΘεσσαλονίκης 

Παπαδημητρίου Παρασκευή, ΕΔΙΠ Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας 
και Χριστιανικού Πολιτισμού Α.Π.Θ. 

Τρικούκη Ιωάννα, Ιστορικός – Ξεναγός 

Συντονίζει : 
Ηρώ Ψηφίδου, Δασκάλα –Συγγραφέας 

 
Παράλληλα, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο θα παρουσιασθεί στα παι-
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διά που θα συμμετάσχουν στην εκδήλωση, η εξέλιξη και ιδιαιτερότητα 
των αρχιτεκτονικών ρυθμών που παρατηρούμε στους Βυζαντινούς Ι. 
Ναούς της πόλης. Ενδεικτικά θα αναφερθούν τρεις από τους βυζαντι-
νούς ναούς της Θεσσαλονίκης, συγκεκριμένα οι ναοί του Αγίου Δημη-
τρίου, της Παναγίας Αχειροποιήτου και Αγίου Γρηγορίου Παλαμά. Στόχος 
της εκδήλωσης-δράσης θα είναι να αντιληφθούν τα παιδιά την διαχρο-
νικότητα της βυζαντινής ταυτότητας της Θεσσαλονίκης και το πως αυτή 
παραμένει ενεργή και ζώσα στην δική τους καθημερινή ζωή. 

Υπεύθυνη της παιδικής παρουσίασης:  
Ευστρατία Ζαχαριάδου, Εκπαιδευτικός – Ξεναγός. 
Θα ακολουθήσει συζήτηση και την εκδήλωση θα κατακλείσει ευλογη-

τικά ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.  

Συνεργασία Ιερά Μητρόπολις Θεσσαλονίκης  
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ΔΡΑΣΗ 2η 
 

Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025 στις 20:00 

Τόπος Διεξαγωγής: Παραλία Θεσσαλονίκης,  
στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου 

«ΕΑΛΩ Η ΠΟΛΙΣ..» 

Πως γίνεται μια πόλη μεγάλη,  
ακόμη και μέσα από τα συντρίμμια της…   

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

20:00 – 20:15 Ανδρέας Γκουτζιουκώστας, Καθ. Βυζαντινής Ιστορίας 
– Θεσμών στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φι-
λοσοφικής Σχολής, Α.Π.Θ. - «Ἡ πρώτη μετὰ τὴν πρώτην»: 
Η βυζαντινή Θεσσαλονίκη και οι αλώσεις της. 

Μαριάννα Αυγερινού, Αφ. Επικ. Καθ. Τμ. Φιλολογίας, Α.Π.Θ. - Ανάγνωση 
κειμένων από πηγές  

20:15 – 20:25 Στέλιος Αγγελούδης, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης – «Πως 
γίνεται μια πόλη σπουδαία ακόμη και μέσα από τα συν-
τρίμμια της..; Η περίπτωση της Θεσσαλονίκης. Το σχέδιο 
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του Δήμου Θεσσαλονίκης για την πρώτη, μετά την Πόλη 
των πόλεων πόλη».  

20:25 - 20:35 Σπύρος Βούγιας, Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Θεσ-
σαλονίκης – «Τι χρειάζεται μια πόλη για να αποτελεί πόλο 
έλξης και διεθνή προορισμό; Το μπορεί Θεσσαλονίκη;»  

20:35 – 20:45 Στέλλα Κωστοπούλου, Αφ. Καθ. Περιφερειακής και Του-
ριστικής Ανάπτυξης, Τμ. Οικονομικών Επιστημών, Α.Π.Θ. 
– «Για μια αξιοβίωτη Θεσσαλονίκη». 

20:45 – 21:00 Δρώμενο με τίτλο: «Η Θεσσαλονίκη μέσα από τα μάτια 
των φοιτητών του κόσμου» 

Παρουσίαση banners με έργα φοιτητών του Δρ. Νικολάου Δημητριάδη, 
Καθ. Θρησκειολογίας, American College of Thessaloniki, 
και συζήτηση on stage με τον creator Ραφαήλ Ραχωβίτσα, 
από το Secret_Skg, σε μια δράση που συνδυάζει επιστη-
μονική τεκμηρίωση και σύγχρονη ψηφιακή αφήγηση, ανα-
δεικνύοντας τη ζωντανή ταυτότητα της πόλης. 

Συντονισμός: Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, Υφυπουργός Εσωτερικών (Μα-
κεδονίας-Θράκης) – Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ  

Ζαχαρώ Παπαδοπούλου, Γεν. Γραμματέας ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
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EVENT 2 
 

Wednesday, July 2, 2025 at 20:00 

Location: Thessaloniki Seafront, at the statue of Alexander the Great 

“The City Has Fallen...” 

How a great city rises even from its ruins… 

 

EVENT PROGRAM 

20:00 – 20:15 Andreas Goutzioukostas, Professor of Byzantine History 
& Institutions, Department of History & Archaeology, 
AUTH – "The first after the first": Byzantine Thessaloniki 
and its falls. 

Marianna Avgerinou – Readings from historical sources 

20:15 – 20:25 Stelios Angeloudis, Mayor of Thessaloniki – “How can 
a city become great even through its ruins? Thessaloniki’s 
case and the Municipality’s strategic vision”. 

20:25 – 20:35 Spyros Vouyas, President of Thessaloniki City Council – 
“What makes a city attractive and a global destination? 
Can Thessaloniki meet the challenge?” 
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20:35 – 20:45 Stella Kostopoulou, Professor of Regional and Tourism 
Development, Dept. of Economics, AUTH – “Towards a 
livable Thessaloniki”. 

20:45–21:00 Artistic presentation: “Thessaloniki through the eyes of 
international students” 

Presentation of banners featuring works by the students of Dr. Nikolaos 
Dimitriadis, Professor of Religious Studies at the American 
College of Thessaloniki, followed by an on-stage discus-
sion with creator Raphael Rachovitsas from Secret_Skg 
— an event that blends scholarly documentation with con-
temporary digital storytelling, highlighting the living identity 
of the city. 

Moderators: Konstantinos Gioulekas, Deputy Minister of the Interior 
(Macedonia–Thrace), MP Α’ Thessaloniki – N.D. 

Zacharo Papadopoulou, Secretary General, BYZANTINE THESSALONIKI 
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Πέμπτη 3 Ιουλίου, ώρα 20.00 -21.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το Σώμα Σαμαρειτών Θεσσαλονίκης, 
διοργανώνουν μια εκπαιδευτική δράση για το κοινό με θέμα: «Πρώτες 
Βοήθειες για Πολίτες και Σκύλους». 
 

Πέμπτη 3 Ιουλίου, ώρα 21.30 -23.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 
 
Εκδήλωση ΜΑΝΩΛΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ  
   Κι ήθελε ακόμη πολύ φως να ξημερώσει…  
 
Θεατρική προσέγγιση της ζωής και του έργου του - Θεατρικό αναλόγιο 

Κείμενα: Ελένη Καρασαββίδου, Αναστασία Καραογλάνη 
 
Αποδίδουν: Βάγια Αϊβάζογλου, Μαίρη Γεκουσίδου,Γιώργος Ξανθόπουλος, 
Αναστασία Καραογλάνη,Ειρήνη Κέπετζη,Τζένη Μαυροπούλου,Θεοχάρης 
Παπαδόπουλος,Τζούλια Παπακαλού, Σωτηρία Σαμαρά 

Φροντίστρια: Μαρία Πουρσαϊτίδου 

Δραματουργία, θεατρική διδασκαλία: Αναστασία Καραογλάνη 

Γενική επιμέλεια: Ελένη Καρασαββίδου 
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ΔΡΑΣΗ 3η 
 

 Παρασκευή 4 Ιουλίου 2025 και ώρα 20:00 

σε συνεργασία με την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Έρευνας & Τεχνολο-
γίας της Βουλής των Ελλήνων 

 
Τόπος Διεξαγωγής: Παραλία Θεσσαλονίκης,  

στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
 

«ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ, ΕΛΠΙΔΕΣ ΚΑΙ ΦΟΒΟΙ» 
Τι σημαίνει για το μέλλον, πως αγκαλιάζει την ιστορία μας… 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

 
20:00 – 20:10 Στράτος Σιμόπουλος, Πρόεδρος Ειδικής Μόνιμης Επι-

τροπής Έρευνας & Τεχνολογίας της Βουλής των Ελλήνων, 
Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Ν.Δ. – «ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟ-
ΣΥΝΗ: Είμαστε έτοιμοι να αγκαλιάσουμε το μέλλον; Πως 
την οριοθετούμε θεσμικά; Πως σχεδιάζουμε να την αξιο-
ποιήσουμε ως χώρα;»  

20:10 – 20:20 Δημήτρης Παπαστεργίου, Υπουργός Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης της Ελλάδας – «Τι σημαίνει ο εναγκαλισμός 
με την Τεχνητή Νοημοσύνη για την αγορά εργασίας; Πως 
το κράτος μπορεί να προστατεύσει τον εργαζόμενο από 
το τεχνητό υποκατάστατο του;»  

20:20 – 20:30 Λίνα Μενδώνη, Υπουργός Πολιτισμού - «ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗ-
ΜΟΣΥΝΗ: Ένα απλό εργαλείο ανάδειξης της ιστορίας και 
του πολιτισμού μας ή καταλύτης κοσμογονικών αλλαγών 
σε μια κοινωνία που κινδυνεύει να χάσει τον ανθρωπο-
κεντρικό της χαρακτήρα;»  

20:30 – 20:40 Χρήστος Τσιρώνης, Καθ. Τμ. Θεολογίας στην Θεολογική 
Σχολή του Α.Π.Θ. – «Τεχνητή Νοημοσύνη: Διλήμματα και 
ελπίδες».  

20:40 -20:50 Ιωάννης Παυλόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα 
Πληροφορικής, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ερευ-
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χανική Μάθηση για Αρχαίες Γλώσσες: Εφαρμογές σε Βυ-
ζαντινά Χειρόγραφα». 

20:50 -21:00 Hirofumi Sugawara, Αν. Καθ. Bυζαντινής Ιστορίας και 
Τέχνης στο Πανεπιστήμιο της Kanazawa – «Διατηρώντας 
το Παρελθόν. Οραματιζόμενοι το Μέλλον: Επαυξημένη 
Πραγματικότητα, Τεχνητή Νοημοσύνη και η Μετέπειτα 
Ζωή των Μνημείων».  

21:00 – 21:10 Αλέξανδρος Κατσιάρας, Δ/ντής Σύνταξης Περιοδικού 
Θεολογία – «Πως αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Χριστιανική 
Εκκλησία την πρόκληση της Τεχνητής Νοημοσύνης»;  

Συντονισμός: Ζαχαρώ Παπαδοπούλου, Γεν. Γραμματέας ΒΥΖΑΝΤΙ-
ΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

 

EVENT 3:  
 

Friday, July 4, 2025 at 20:00 
In collaboration with the Standing Committee on Research & Tech-

nology of the Hellenic Parliament 
 
Location: Thessaloniki Seafront, at the statue of Alexander the Great 

 
“ARTIFICIAL INTELLIGENCE: HOPES AND FEARS” 

What it means for the future and how it embraces our history. 

36
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EVENT PROGRAM 
 

20:00 – 20:10 Stratos Simopoulos, Chairman of the Standing Com-
mittee on Research & Technology, MP Thessaloniki – 
“Artificial Intelligence: Are we ready to embrace the fu-
ture? How do we define it institutionally and how will 
we utilize it as a nation?” 

20:10 – 20:20 Dimitris Papastergiou, Minister of Digital Governance 
– “AI’s impact on the labor market and the role of the 
state in protecting workers”. 

20:20 – 20:30 Lina Mendoni, Minister of Culture – “Artificial Intelli-
gence: Merely a tool for cultural enhancement or a cat-
alyst for monumental societal shifts?” 

20:30 – 20:40 Christos Tsironis, Professor, Department of Theology, 
Theology School, AUTH – “AI: Dilemmas and hopes”. 

20:40 – 20:50 John Pavlopoulos, Assistant Professor, Department of 
Informatics, Athens University of Economics and Busi-
ness, Researcher, Archimedes, Athena Research Center 
— “Machine Learning for Ancient Languages: Applica-
tions to Byzantine Manuscripts”. 
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20:50 – 21:00 Hirofumi Sugawara, Assoc. Prof. of Byzantine History 
& Art, Kanazawa University – “Preserving the Past. En-
visioning the Future: XR, AI and the Afterlife of Monu-
ments”. 

21:00 – 21:10 Alexandros Katsiaras, Editor-in-Chief of Theology Journal 
– “How does the Orthodox Church face the challenge 
of AI?” 

Moderator: Zacharo Papadopoulou, Secretary General, BYZANTINE 
THESSALONIKI 

Παρασκευή 4 Ιουλίου, ώρα 21.30 – 22.30  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με αφορμή την κυκλοφορία του καινούργιου βι-
βλίου με τίτλο: «Πίνοντας καφέ με τον Θουκυδίδη» ο Πολιτειολόγος Κώστας 
Ζουράρις και ο Δημοσιογράφος Θανάσης Λάλας θα παρουσιάσουν τον 
Θουκυδίδη, «Τον Ιστορικό που το έργο του κυριαρχεί μέχρι σήμερα στα 
δωμάτια εξουσίας», από τις εκδόσεις ΑΡΜΟΣ.  

 
Σάββατο 5 Ιουλίου, ώρα 20.00 – 21.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «Δέκα συν μία αληθινές ιστορίες πρω-
ταγωνιστών της ζωής ,της   

Κυριακής Φράγκου, των εκδόσεων Ελληνοεκδοτική 

Ομιλητές:  
Θεοχάρης Ρουσάκης – Προϊστάμενος Κοινωνικής Υπηρεσίας Φυλακών, 

Κοινωνικός Λειτουργός, Συστημικός Ψυχοθεραπευτής 
Νίκος Σεϊδαρίδης – Φωτογράφος, Ρεπόρτερ 
Σταμάτης Πάντζαλης – Διευθυντής Δημοτικού των Εκπαιδευτηρίων 

«Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» 
Συντονιστής: Ο δημοσιογράφος και συγγραφέας Στρατής Λημνιός, ο 

οποίος θα διαβάσει μια ιστορία του βιβλίου. 
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Σάββατο 5 Ιουλίου, ώρα 21.00 – 22.30 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: ¨Τί κάνουμε με ένα πτώμα (κι άλλες ιστο-
ρίες)¨του Πρόδρομου Γιαγκόπουλου από τις Εκδόσεις Γράφημα 

Ομιλητής:  
Άκης Σακισιλόγλου, Δημοσιογράφος-ραδιοφωνικός παραγωγός και ο 

συγγραφέας 
 

Κυριακή 6 Ιουλίου, ώρα 20.30 – 21.30  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «Μικρές ιστορίες» της ‘Αννας Πατσώνη 
από τις εκδόσεις AGRAFINA , με αφήγηση του παραμυθιού και με συνο-
δεία πιάνου από την ίδια τη συγγραφέα. 

 
Κυριακή 6 Ιουλίου, ώρα 21.30 – 22.30  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

ΝΩΝΤΑΣ ΣΑΜΑΡΤΖΙΔΗΣ: ‘ΓΕΝΝΗΜΕΝΟΣ ΝΙΚΗΤΗΣ’ 

Ένα αφιέρωμα στον αξέχαστο και αδικοχαμένο αρχηγό της Εθνικής πόλο, 
του Άρη Θεσσαλονίκης και του Εθνικού Πειραιώς, που θυμίζει την βαθιά 
σύνδεση του αθλητισμού με τη γέννηση του έπους από την αρχαιότητα 
έως σήμερα… 
Συμμετέχουν: Αλέξανδρος Γκαντώνας, μέλος του ΔΣ του ΑΣ ΑΡΗΣ 
Τσολακούδης Παναγιώτης (συμπαίκτης): ο Νώντας που έζησε και πέθανε 
στο νερό. Στέλλα Σαμαρτζίδη (συγγενής): Μνήμες από έναν ιδιαίτερο 
αθλητή και άνθρωπο. Διαδικτυακή Σύνδεση με τον Πρόεδρο του ΕΘΝΙΚΟΥ 
Πειραιώς κ. Πατλάκα. Παρέμβαση Γεωργία Αλεξίου: Γιατί τον Νώντα; 
Πώς η έννοια του Μεγάλου αθλητή ενέπνευσε την Λογοτεχνία από την 
αρχαιότητα 
Συντονίζει η Ελένη Καρασαββίδου 

Ο Νώντας υπήρξε από τους μεγαλύτερους αθλητές θαλάσσιων αθλημά-
των στην Ελλάδα κι αν του χρόνου συμπληρώνονται 30 χρόνια από την 
θανή του, και θα πρέπει να τον θυμηθεί κάποιος αθλητικός φορέας, πχ 
το Μουσείο αθλητισμού, εμείς τον θυμόμαστε όπως του αξίζει και προ-
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ωθούμε παράλληλα αυτήν την πιθανότητα. Πέρα από τα πολύτιμα,αμιγώς 
αθλητικά θραύσματα της σύντομης ζωής και της επικής καριέρας του 
που θα ακουστούν από σημαντικούς ανθρώπους του αθλητισμού, ως 
Φεστιβάλ βιβλίου συνδέουμε την έννοια του ‘άθλου’ ρίζα της λέξης αθλη-
τισμός, με την ποίηση που γράφτηκε στην αρχαία Ελλάδα. 

 
Δευτέρα 7 Ιουλίου, ώρα 20.30 – 21.30 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «Κοινωνία και Οικονομία της Θεσσαλο-
νίκης του 18ου αιώνα με βάση Οθωμανικούς Δικαστικούς κώδικες», του 
Γεώργιου Ανδριά, που εντάσσεται στη σειρά «Μελέτες για την Οθωμανική 
Θεσσαλονίκη», από τις εκδόσεις ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ  

Ομιλητές: 
Πασχάλης Ανδρούδης, Διευθυντής της σειράς, Αν. Καθηγητής Βυζαν-

τινής και Ισλαμικής Αρχαιολογίας και Τέχνης Α.Π.Θ. 
Γεώργιος Ανδριάς, ΜΑ Ιστορίας και Αρχαιολογίας ΑΠΘ 
 

Δευτέρα 7 Ιουλίου, ώρα 21.30 – 22.30  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «το Αποξηραμένο Νερό» της Ελένης Κα-
ρασαββίδου από τις εκδόσεις ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ  

Ομιλητές :  
Φανή Αθανασιάδου,  
Αναστασία Καραογλάνη  
Παναγιώτης Χατζημωϋσιάδης 
Μουσική επένδυση: Χ. Κεχαγιάς 
 

Τρίτη 8 Ιουλίου, ώρα 20.00 – 21.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: « Φανζιν »της Αγγελικής Απόστολου από 
τις εκδόσεις AGRAFINA  

Παρουσιάζει η ηθοποιός Μόνικα Αϊβάζογλου και ο Γιώργος Κατιρτζής 
φιλόλογος  
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Τρίτη 8 Ιουλίου, ώρα 21.00 – 22.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «30 ΜΙΚΡΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ» της Ελένης Γε-
ρασιμίδου από τις εκδόσεις ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ  

Ομιλητές:  
Ελένη Μακίσογλου, ηθοποιός 
Βασίλης Καλαμαράς, αρθρογράφος στην εφημερίδα ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ 
και η Ελένη Γερασιμίδου, ηθοποιός και συγγραφέας του βιβλίου 
 

Τετάρτη 9 Ιουλίου , ώρα 20.00 – 21.00  

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: « Αυτισμός: 21 σιωπές... 21 κραυγές...» 
της  

Μαρίας Λευτάκη από τις Εκδόσεις Γράφημα και το σύλλογο "open 
school day" Με την υποστήριξη του ΚΔΗΦ "Εύρος" και του συλλόγου 
"Ηλιάτορας" 

Ομιλήτρια:  
Σοφία Γραβάνη,συγγραφέας 
Θα προλογίσει η Ευθαλία Καδέρογλου Ειδική παιδαγωγός, εξειδικευμένη 

στην οικογενειοκεντρική παρέμβαση. 
Αποσπάσματα θα διαβάσει ο Χριστόφορος Αντωνιάδης, ηθοποιός και 

συγγραφέας 
 

Τετάρτη 9 Ιουλίου , 21.30 – 23.00 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΝΝΕΣΗ ΤΟΥ ΜΙΚH ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ  

«Ο ΜΙΚHΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»: Αναμνήσεις θεσσαλονικέων από τα 
χρόνια της θύελλας 

Συμμετέχουν (ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΆ):  
Γιάννης Αικατερινάρης, ο Μίκης η πόλη, η νεολαία μιας άλλης εποχής 
Σπύρος Κουζινόπουλος: το ιστορικό πλαίσιο μιας σκληρής μα ελπιδο-

φόρας εποχής,  
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Αλέκος Περτσινίδης, ο Μίκης και το κίνημα Ειρήνης 
Μήνυμα: Μαρίας Φαραντούρη 
Συντονίζει η Ελένη Καρασαββίδου  
Αναγνώσεις: Λογείον 
 

Πέμπτη 10 Ιουλίου, ώρα 20.00 – 21.00 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

“Το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών σε ρόλο ενός σύγχρονου 
θεματοφύλακα του Βυζαντινού πολιτισμού της πόλης” 
Ομιλητής: Ηγούμενος  Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου Νικηφόρος, 
Ηγούμενος Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Βλατάδων 
Θεσσαλονίκης. 

“Η Βυζαντινή Θεσσαλονίκη ως τόπος παράδοσης, 
πολιτισμού, ιστορίας και μνήμης” 

Ομιλήτρια: Μαριάννα Αυγερινού. Καθηγήτρια Βυζαντινής Ιστορίας Α.Π.Θ. 

“Εισαγωγή στην αρχαιολογία του βιβλίου” 

Ομιλητής: Γιώργος Μπουδαλής. Συντηρητής βιβλιακού και αρχειακού 
υλικού στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσαλονίκης. 

“Η Βυζαντινή Θεσσαλονίκη μέσα από τις πηγές” 

Ομιλήτρια : Μαρία Φωτιάδου.Βιβλιοθηκονόμος Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Θεσσαλονίκης. 

Οι τοποθετήσεις θα διαρκέσουν 10-15λεπτά έκαστη. 
Παράλληλα ,στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης, κατά τη διάρκεια του 
Φεστιβάλ ,θα λειτουργήσει έκθεση τεκμηρίων της Διεύθυνσης Βαφοπου-
λείου Πνευματικού Κέντρου κ Βιβλιοθηκών με θέμα, «Η Βυζαντινή Θεσ-
σαλονίκη μέσα από τις πηγές». 
 

Πέμπτη 10 Ιουλίου, ώρα 21.00 – 21.45 

χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο: «33 + 3 Τρόποι να αλλάξουμε τον κόσμο», 
από τις εκδόσεις Σύγχρονοι Ορίζοντες 

Αφορά σε ένα συλλογικό έργο των μαθητών της ΣΤ τάξης των Πρότυπων 
Εκπαιδευτηρίων Θεσσαλονίκης. 
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ΔΡΑΣΗ 4η 
 

Παρασκευή 11 Ιουλίου 2025 στις 20:00 
Τόπος Διεξαγωγής: Παραλία Θεσσαλονίκης,  

στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου 
 

«Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ»  
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
 
20:00 – 20:10 Δρ. Φλώρα Καραγιάννη, Προϊσταμένη του Τμήματος 

Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης και Έφορος του Πα-
τριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών – «Η βυζαν-
τινή Θεσσαλονίκη ως εμπορικό κέντρο» 

20:10 – 20:20  Θεόδωρος Θεοδωρικάκος, Υπ. Ανάπτυξης – «Το Ελ-
ληνικό Εμπόριο στην φάση μιας παγκόσμιας οικονομι-
κής περιδίνησης... Πως υπηρετείται και πως ενισχύεται 
στις μέρες μας το δαιμόνιο του Έλληνα Επιχειρηματία 
Εμπόρου…;» 

20:20 – 20:30 Παντελής Φιλιππίδης, Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης – «Το εμπόριο της Θεσσαλονίκης σήμερα». 

20:30 - 20:40 Χαράλαμπος Μπαρμπουνάκης, Πρόεδρος Εκδοτών 
Βορείου Ελλάδος – «Η διαχρονική πορεία του Βιβλίου 
στην Θεσσαλονίκη». 

20:40 -20:50 Δρ. Νικόλαος Χουρβουλιάδης, American College of 
Thessaloniki – «Εργαλεία ενίσχυσης νέων επιχειρημα-
τικών εγχειρημάτων (VENTURE GARDEN)». 

Συντονισμός: Δημήτρης Μάρδας, Καθ. Τμ. Οικονομικών Επιστημών Α.Π.Θ. 
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Σάββατο 12 Ιουλίου, ώρα 21.30 - 23.00 

Τόπος Διεξαγωγής: Παραλία Θεσσαλονίκης,  
στο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου 

 
Αφιέρωμα: ΜΑΝΩΛΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ 

"Στο περιθώριο και με υστερόγραφα" Τα κείμενα από το περιθώριο 
68-69 πλέκονται με τα υστερόγραφα υπό τους ήχους της φυσαρμόνι-
κας.  
Αφηγούνται οι ηθοποιοί: 
Κλαίρη Μπαρμπουνάκη, 
Ζωή Πατερέσκου,  
και ο Στέλιος Νικητόπουλος 
Επιλογή κειμένων! Ιδέα- μουσική φυσαρμόνικα: Αλέξανδρος Τριαντα-
φύλλου 

Την εκδήλωση προλογίζει με παρέμβαση ο Τριαντάφυλλος Μηταφίδης 
Ειδ. Γραμματέας Συνδέσμου Φυλακισθέντων Εξορισθέντων Αντιστασια-
κών 1967-1074 
 

Κυριακή 13 Ιουλίου, ώρα 20.30 -22.30 
χώρος εκδηλώσεων – άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου 

 
Παρουσίαση βιβλίων του Κωνσταντίνου Π. Γκιουλέκα Υφυπουργού 

Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας – Θράκης) Δικηγόρου Δημοσιογράφου 
Διδάκτορα Νεώτερης Ελληνικής Ιστορίας Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
 

ΈΝΑ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΌ ΣΤΗ ΝΕΏΤΕΡΗ ΕΛΛΗΝΙΚΉ ΙΣΤΟΡΊΑ 
 
• «ΕΠΟΣ 1940 – ’41 – Ο ΠΟΛΕΜΟΣ – Ημέρα με την Ημέρα – Από τις 
εφημερίδες της εποχής» 
• «Ο Μακεδονικός Αγώνας 1903-1908 – Η ένοπλη φάση – Από τις εφη-
μερίδες της εποχής» 
• «ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ – Μέσα από τις εφημερίδες της Πα-
λιγγενεσίας – Στην φωτιά με αίμα και μελάνι – 1821 1831 – Από τον 
Ξεσηκωμό ως την δημιουργία του ελληνικού κράτους» 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ 

ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΤΩΝ ΕΚΔΟΤΩΝ 

Οι κάτωθι συγγραφείς θα συναντήσουν 
το βιβλιόφιλο κοινό στα περίπτερα τους, θα παρουσιάσουν και θα 

υπογράφουν τα βιβλία τους. 
 

Εκδόσεις ΠΟΛΙΣ, - Περίπτερο Νο 12 ώρες 8:30-9:30 μ.μ 

Ο συγγραφέας Γκόζης Γιώργος θα συζητήσει με τους αναγνώστες και θα 
υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων του με τίτλο: 
-ΑΦΗΣΤΕ ΜΕ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΩ, διηγήματα - ΓΚΟΥΑΝό, νουβέλα"  
Δευτέρα 30/6 & 7/7 - Τρίτη 1/7 & 8/7 - Πέμπτη 3/7 & 10/7. 
 
Εκδόσεις ΝΙΚΑΣ - Περίπτερο Νο 69 

Παρασκευή 27 Ιουνίου, 20:00 - 22:00, Μαρία Αμανατίδου  
Σάββατο 28 Ιουνίου, 20:00 - 22:00, Γεωργία Ανδριώτου 
Σάββατο 28 Ιουνίου, 20:00 - 22:00, Γιώργος Αλεξόπουλος  
Κυριακή 29 Ιουνίου, 20:00 - 22:00, Αντώνης Κοντάκης 
Δευτέρα 30 Ιουνίου, 20:00 - 22:00, Τάσος Αναστασιάδης 
Τρίτη 1 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Κυριάκος Κεντρωτής 
Παρασκευή 4 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Τάσος Αναστασιάδης 
Σάββατο 5 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Κρίτωνας Ζαχαριάδης 
Κυριακή 6 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Χριστίνα Μαρία Λαμπροπούλου 
Δευτέρα 7 Ιουλίου, 19:00 - 21:00, Έλενα Σαλιγκάρα 
Τρίτη 8 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Στεύη Τσούτση 
Τετάρτη 9 Ιουλίου, 19:00 - 21:00, 
Ελένη Παπαθεοδώρου - Γιώργος Δάμτσιος 
Πέμπτη 10 Ιουλίου, 21:00 - 23:00, Γιώργος Μπουρονίκος 
Πέμπτη 10 Ιουλίου, 20:00 - 21:00, Κλεονίκη Δρούγκα 
Σάββατο 12 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Τάσος Αναστασιάδης 
Κυριακή 13 Ιουλίου, 20:00 - 22:00, Κρίτωνας Ζαχαριάδης 
 
Εκδοσεις ΔΙΟΠΤΡΑ - Περίπτερο 49-52  
27/28/29 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ ΚΩΣΤΑΣ, 20:00 -22:00 
4 /5 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΤΡΑΥΛΟΥ ΠΑΣΧΑΛΙΑ 20:00 - 22:00 
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Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ - Περίπτερο Νο 45-48  ώρες 8.00 – 10.00 μ.μ. 

27 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΤΖΙΡΙΤΑ ΜΑΡΙΑ, 20:00 -22:00 
28 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΡΩΣΣΗ ΖΑΙΡΗ ΡΕΝΑ, 20:00 - 22:00 
29 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΒΟΙΚΟΥ ΣΟΦΙΑ, 20:00 -22:00 
4 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΕΝΙΟΣ, 20:00 -22:00 
5 ΙΟΥΛΙΟΥ ΜΑΝΤΑ ΛΕΝΑ, 20:00 -22:00 
6 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΤΕΥΚΡΟΣ, 20:00 -22:00 
7 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, 20:00 -22:00 
10 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, 20:00 - 22:00 
 
Εκδόσεις KEYBOOKS  - Περίπτερο Νο 61  ώρες 8.00 – 10.00 μ.μ. 

28 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΘΟΔΩΡΗΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ, 20:00 - 22:00 
29 ΙΟΥΝΙΟΥ, ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ, 20:00 -22:00 
10 ΙΟΥΛΙΟΥ, ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ, 20:00 - 22:00 
 
BOOKSTAGRAM EDITIONS,  - Περίπτερο Νο 9 

Τάσος Κυριαζής - Παρασκευή 4/7 και ώρα 8μμ - Χαμένες διαδρομές 
Γεωργία Καλαμαρά - Σάββατο 5/7 και ώρα 8μμ - Μη μου ξυπνάς τη λύπη 
Κατερίνα Θεοδώρου - Κυριακή 5/7 και ώρα 8μμ - Πυραμίδες 
Ευάγγελος Ιωσηφίδης - Κυριακή 6/7 και ώρα 8μμ - Θολές διαστάσεις 
Μάριος Δημητριάδης - Σάββατο 12/7 και ώρα 8μμ - Αδιπόκηρος 
Στέλιος Λιθοξοΐδης - Κυριακή 13/7 και ώρα 8μμ - Η φάση είναι cringe 
 
Εκδόσεις ΑΡΜΟΣ, - Περίπτερο Νο 43-44, ‘ωρες 8.00 – 10.00 μ.μ. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 28/6 
ΧΑΤΖΗ ΔΙΟΝΥΣΙΑ: «Σύγχρονη αθεϊα και ορθόδοξη θεολογία» 
ΧΑΤΖΗΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΩΣΤΑΣ: “Η πέτρα και το αυγό” 
ΓΙΑΝΝΟΥΣΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ: «Don't panic» 

ΚΥΡΙΑΚΗ 29/6 
ΜΠΕΤΣΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ: «Πίνοντας καφέ με τον Αριστοτέλη» 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ: «Η καρδιά μου το όπλο σου» 

ΔΕΥΤΕΡΑ 30/6 
ΜΙΧΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ: «Ευρώπη restart» 
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ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΤΡΥΦΩΝ: «Ένας κόκκος ρύζι» 
ΤΡΙΤΗ 1/7 

ΤΣΙΡΕΒΕΛΟΣ ΝΙΚΟΣ: «Η Ορθόδοξη μαρτυρία κατά τη μεταπολεμική πε-
ρίοδο» 
ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΜΑΡΚΟΣ: «Πολιτική του τόπου, ποιητική του τρόπου»  

ΤΕΤΑΡΤΗ 2/7 
ΣΕΡΜΕΤΗΣΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ: Από τον Νίτσε στην ψηφιακή εποχή»
ΣΙΣΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ: «Η Αγία Τριάδα στη Δυτική Χριστιανοσύνη»  

ΠΕΜΠΤΗ 3/7 
ΡΟΥΣΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ: «Ο διάλογος του ιερού και της τέχνης στην ποιητική 
του Van Gogh» 
ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ: «Εκθέσεις στον ήλιο»  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4/7  
ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ:ΧΤΣΟΣΤΟΜΟΣ «Mind the gap» 
ΤΣΙΡΕΛΗ ΕΥΛΑΜΠΙΑ: «Το ιερό δέντρο» 

ΣΑΒΒΑΤΟ 5/7  
ΜΑΡΤΙΔΟΥ ΡΑΧΗΛ: «Του Παύλου το πατίνι στα σύννεφα πετά»  

ΚΥΡΙΑΚΗ 6/7 
ΤΣΙΛΙΜΕΝΗ ΤΑΣΟΥΛΑ: «Το πάρκο της μνήμης» 
ΜΑΡΤΙΔΗΣ ΙΑΚΩΒΟΣ: «Ο καφές, η γέφυρα και ο Μαντέλα» 

ΔΕΥΤΕΡΑ 7/7 
ΤΣΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ: «Η Ανθούλα Σταθοπούλου στην Εγνατία με 
νεύρα» 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/7 
ΠΕΤΡΙΔΟΥ ΙΩΑΝΝΑ: «Ούτε λέει, ούτε κρύβει» 

ΣΑΒΒΑΤΟ 12/7 
ΚΑΜΠΑΝΤΑΗ ΜΑΡΙΑ: «Μαμά» 

ΚΥΡΙΑΚΗ 13/7 
ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ: «Καθ' εσπέραν θριαμβεύει» 
ΛΑΜΠΑΡΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ: «Πρόβα ζωής» 
 
Εκδόσεις ΤΡΙ.ΕΝΑ πολιτισμού,  - Περίπτερο Νο 100 

Σάββατο 28/06: 20.00 – 21.00 
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Χάρης Κούκας: Μονοκοτυλήδονα, ποιητική συλλογή 

Κυριακή 29/06: 19.00 – 20.00 
Ροδή Στεφανίδου: Ο εισβολέας, νουβέλα 

Τετάρτη 02/07 – 20.00 
Κωνσταντίνος Ευθυμίου: αβεβαιότητες, ποιητική συλλογή 

Πέμπτη 03/07 – 20.00 
Χριστίνα Ραφτοπούλου: Πώς κατάπια τη γιαγιά μου, νουβέλα 
 
Εκδόσεις ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΕΝΔΟΧΩΡΑ - Περίπτερο Νο 92  

ΣΠΥΡΟΣ ΡΟΥΣΣΟΣ, 28.06.2025, 19.00´- 22.00´ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΣ, 29.06.2025, 20.00´- 22.00´ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΥΡΡΟΣ, 05.07.2025, 20.00´ - 22.00´ 
ΝΙΚΟΣ ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ, 06.07.2025, 20.00´ - 22.00´ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΑΤΖΗΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, 07.07.2025, 20.00´ - 22.00´ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΑΤΗΣ, 08.07.2025, 20.00´ - 22.00´ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ, 10.07.2025, 20.00´ - 22.00´ 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΟΔΟΣ ΠΑΝΟΣ  - Περίπτερο Νο 6 

Παρασκευή 4 Ιουλίου, 8.00 – 11.00 μ.μ. ο Ανδρέας Καρακότας, υπο-
γράφει το πρώτο του βιβλίο,  

Σάββατο 5 Ιουλίου, 8.00 – 11.00 μ.μ., ο Κωστής Ανετάκης, υπογράφει 
το βιβλίο του, Η νύχτα των αδέσποτων ψυχών,  

Κυριακή, 6 Ιουλίου, 8.00 – 11.00 μ.μ. Ο Κωνσταντίνος Λουκίδης, υπο-
γράφει το πρώτο του βιβλίο,  

Ο Γιώργος Χρονάς υπογράφει τα βιβλία του και τα 17 βράδια της Έκθε-
σης. 
 
Εκδόσεις Πηγή | Εκδόσεις iWrite | Εκδόσεις Δαιδάλεος -  Περ. 1-2 

Παρασκευή, 27/6 
20:00-21:00, Dan Truitt, «Η Κόρη του Σπαρτιάτη» 

Σάββατο 28/6 
20:00-21:00, Βαγγέλης Ηλίας, «Το υπέροχο κάθαρμα 2» 
21:00-22:00, Σταύρος Τάχος, «Όνειρα Γλυκά» 
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Κυριακή 29/6 
20:00-21:00, Ελεάννα Κωνσταντή, «Όνειρα Γλυκά» 
21:00-22:00, Βάσω Κατσαρέλια, «Για μια στιγμή» 

Δευτέρα 30/6 
20:00-21:00, Ιωάννα Αϊβατζίδου, «Το Όνειρο!» 
21:00-22:00, Μανώλης Μορφωμπός, «Μία ιστορία υπέρβασης» 

Τρίτη 1/7 
20:00-21:00, Ρία Καρμπαδάκη, «Αλλεγκρένια» 
21:00-22:00, Ρένα Μαυρίδου, «Το Πετράδι της Αντίπερα Όχθης» 

Τετάρτη 2/7 
20:00-21:00, Ελευθερία Αποστολίδου, «Όταν οι εικόνες μιλούν» 

Πέμπτη 3/7 
20:00-21:00, Απόστολος Παπαγεωργίου, «Ο εργασιομανής τζίτζικας» 
21:00-22:00, Αναστασία Κόκορη, «Η ιστορία δύο μετεωριτών» 

Παρασκευή 4/7 
20:00-21:00, Ιωάννης Μικρού, «Κακωσορίσατε» 
21:00-22:00, Αλέξης Πετρόπουλος, «Παράδρομος 13» 

Σάββατο 5/7 
20:00-21:00, Στέλλα Τροκάνα, «Σύμπαν, μ’ ακούς; » 
21:00-22:00, Φρειδερίκη Τενεκετζή, «Η στρουθοκάμηλος και το μαγικό 
κουτί» 

Κυριακή 6/7 
20:00-21:00, Κωνσταντίνα Τζιόλα, «Η Παραμυθιά» 
21:00-22:00, Μαριθένια Τερεζάκη, «Ορατόριο» 

Δευτέρα 7/7 
20:00-21:00, Δημήτρης Παρασκευάς, «Η φωνή του Μπελαρούς» 
21:00-22:00, Δέσποινα Γραμματικοπούλου, «Το μπαλόνι που φοβόταν 
να πετάξει» 

Τρίτη 8/7 
20:00-21:00, Αγγελική Ζούμπου, «Έγκλημα στο νησί των Φαιάκων» 
21:00-22:00, Θεόδωρος Καραδιαμαντής, «Πορφυρός Όρκος» 

 



44ο Φεστιβάλ Βιβλίου - 27 ΙΟΥΝΙΟΥ έως 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

50

Τετάρτη 9/7 
21:00-22:00, Τσούρα Ζωή, «Τα Φλεγόμενα Ρόδα» 

Πέμπτη 10/7 
21:00-22:00, Αθηνά Καλαϊτζή, «Μαύρη Μηλιά» 

Παρασκευή 11/7  
20:00-21:00, Άννα – Μαρία Κεσσίδου, «Του Ονείρου τα Νησιά» 
21:00-22:00, Ευάγγελος Τσατσαλής,  
                       «Δεσμώτες της Στάχτης – Ψυχομηνία» 

Σάββατο 12/7  
20:00-21:00, Γεωργία Χονδροπούλου,  
«Η Λιόπη η αντιλόπη κάνει βόλτα στην Ευρώπη» 

21:00-22:00, Ιωάννης Χριστογιάννης,  
«Για τον θάνατό σας, πατήστε Enter_» 

Κυριακή 13/7  
20:00-21:00, Νατάσα Γιωτοπούλου,  
«Η πριγκίπισσα με τα πόδια βατραχοπέδιλα» 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΙΝΩΑΣ  ΠΕΡΊΠΤΕΡΟ 81-82 

Σάββατο 28 Ιουνίου, Ειρήνη Βαρδάκη,  
η συγγραφέας των best seller ¨Το άλλο κορίτσι¨  
και ¨Το ρ της ερωμένης¨, έρχεται να παρουσιάσει το νέο της βιβλίο  
με τίτλο,¨Να με ξεχνάς¨     

Τετάρτη 2 Ιουλίου   Στέφανος Αλεξιάδης,  
ο συγγραφέας του best seller ¨Οιμωγή¨,  
έρχεται να παρουσιάσει το νέο του βιβλίο με τίτλο¨Και Εγένετο Φως¨ 

Σάββατο 5 και Κυριακή 6 Ιουλίου Σπύρος Πετρουλάκης  
συγγραφέας των best seller ¨Σασμός¨, ¨Ναυάγιο¨, ¨Εξομολόγηση¨  
και πολλά άλλα, έρχεται να παρουσιάσει το νέο του βιβλίο με τίτλο 
¨Η Σονάτα των αθέατων πουλιών¨ 

Παρασκευή 11 Ιουλίου Ευαγγελία Ευσταθίου, 
η συγγραφέας των best seller ¨Άγριο χάραμα¨ και ¨Τελευταίος Κρίκος¨,  
έρχεται να παρουσιάσει το νέο της βιβλίο με τίτλο ¨Διάφανα νερά¨ 
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ - Περόπτερο 55 

Πέμπτη 3/7  ώρα 8.00 – 10.00 μ.μ. Ζώζη Ζωγραφίδου  
 
Εκδοσεις  ΙΒΙΣΚΟΣ - Περόπτερο 99 

29/06 20:00-22:00 και 30/06 20:00-22:00 
Ελένη Ισπόγλου - Τίτλος βιβλίου: Για Όσα Τόλμησα 
Νικολίνα Δανιηλίδου - Τίτλος βιβλίου: «Φάε Όταν Πεινάς, Όχι Όταν Πονάς» 
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΑΤΙ ΝΟ 76– ΧΑΡΤΙΝΗ ΠΟΛΗ  ΝΟ 78  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΛΠΟΥΖΟΣ, 
ΒΙΒΛΙΟ «ΜΕΘΥΣΤΗΣ», ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 78, ΧΑΡΤΙΝΗ ΠΟΛΗ, ΩΡΑ: 20.00-22.00  

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΘΕΟΦΑΝΙΑ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ,  
ΒΙΒΛΙΟ «Ο ΚΟΡΣΕΣ ΤΗΣ ΣΤΑΧΤΟΠΟΥΤΑΣ»,  
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 78, ΧΑΡΤΙΝΗ ΠΟΛΗ, ΩΡΑ: 20.00-22.00  

ΠΕΜΠΤΗ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ: ΣΤΑΘΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ,  
ΒΙΒΛΙΟ «Η ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΣΤΑΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΒΡΑΙΩΝ», 
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 76, ΩΡΑ: 20.00-22.00, ΜΑΤΙ.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ: ΙΑΚΩΒΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ,  
ΒΙΒΛΙΟ «ΤΑ ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ»,  
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 76, ΩΡΑ .20.00-22.00, ΜΑΤΙ.  

ΤΡΙΤΗ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ: ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΠΙΚΗΡΟΠΟΥΛΟΣ,  
ΒΙΒΛΙΟ “BLACK PEARL”,   
ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 76, ΩΡΑ 20.00-22.00, ΜΑΤΙ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ   
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΞΗ - Περίπτερο 30 
Παρασκευή 27/6, Σάββατο 28/6, Κυριακή 
29/6, Δευτέρα 30/6 ΚΑΓΞΙΔΟΥ ΕΦΗ 
Τρίτη  1/7 ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΖΩΗ 
Τετάρτη  2/7 ΚΑΛΛΕ ΣΤΕΛΛΑ 
Πέμπτη  3/7 ΚΕΡΑΜΑΡΗ ΕΛΕΝΗ 
Παρασκευή  4/7 ΠΑΝΙΔΟΥ ΝΙΚΟΛΙΑ 
Σάββατο 5/7 &  Κυριακή 6/7 ΤΡΑΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ 
Δευτέρα  7/7 ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
Τρίτη  8/7 ΠΑΤΛΑΚΟΥΤΖΑ ΜΑΡΘΑ 
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Τετάρτη  9/7 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
Πέμπτη  10/7 ΕΦΑΠΛΩΜΑΤΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Παρασκευή  11/7, Σάββατο  12/7 Κυριακή  13/7 ΦΩΤΙΟΥ ΑΝΝΑ  
 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΛΑΡΟΣ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ   ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΝΟ 53-56 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ  ΕΡΜΗΣ  ΙΣΤΟΣ ΓΝΩΣΗ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΚΑΡΟΣ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ   ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑ  ΚΕΛΕΥΘΟΣ 

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 29/06, Ανδρέοβιτς Μιχάλης, 
θα υπογράφει τα βιβλία του Μίσια και Μίσια- Το Καζακί. 

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 01/07, Ψαρρά Αγάπη, 
θα υπογράφει το νέο της βιβλίο Μυστικά θαμμένα στο χιόνι. 

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 03/07  Ζωγραφίδου Ζώζη, θα υπογράφει τα βιβλία της. 
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 12/7 Γιουβανόπουλος Εμμανουήλ θα υπογράφει το βιβλίο 
«Ο κούκος» 
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Συμμετέχοντες εκδοτικοί οίκοι 

και βιβλιοπωλεία στο 

44ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου 

Θεσσαλονίκης 2025 

 
 
1. 2. ΠΗΓΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ - I WRITE 

Φιλίππου 49, 546 31,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2311 27 28 03 - info@iwrite.gr 

 
3. ΟΞΥ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Εμπεδοκλέους 28 κ Σουρή 20, 12131,Αθήνα 
Τηλ: 2102514123 - contact@brainfood.gr  

 
4. ΦΟΥΡΦΟΥΡΙ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Εμπεδοκλέους 28 κ Σουρή 20, 12131, Αθήνα 
 
5. ΣΤΑΜΟΥΛΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ - ΑΘΩΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Αβέρωφ 2, 10433 Αθήνα 
Τηλ: 2105238305 - info@stamoulis.gr 

  
6. ΟΔΟΣ ΠΑΝΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Διδότου31,10680 
Αθήνα τηλ. 2103616782 - chronas @ otenet . gr 

 
7. ΘΥΡΑΘΕΝ /ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Βας. Ηρακλείου 40, 54623 
Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310244609 - thyrathen @ gmail . com 

8. JEMMA PRESS & COMICS JEMMA PRESS ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αλκιβιάδου 138-140, 18535 Αθήνα  
Τηλ. 2104227664 - info@jemmacomics.com  
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9. BOOKSTAGRAM EDITIONS 
Γιάννη Αγγέλου 13 ,542 50, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2311243848 - tospititouvivliou@gmail.com 

 
10. ΑΝΕΜΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ  

Αιγίνης 14, Αθήνα 113 62 
21 0822 3574 - anemosekdotiki@yahoo.gr 

 
11. ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΜΕΣΙΕ ΣΑΡΛΟ 

Γ.Αγγέλου3 , 54250, Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2314071899 - mesiesarlo@gmail.com 

       ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Αράτου 41 και Κανακάρη 
26221 Πάτρα Τηλ. 2610 226453 
info@kokkiniklostibooks 

 12. ΠΟΛΙΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Αιόλου 33, 10551 Αθήνα  
Τηλ. 2103643382 - info@polis-ed.gr 

        ΑΝΤΙΠΟΔΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Μαντζάρου 8, 10672 Αθήνα  
Τηλ. 2106471188 - ekd.saantipodes@gmail.com 

          ΣΟΚΟΛΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Διδότου 29, 10680 Αθήνα 
Τηλ. 2103805520 - mari@sokolis.gr 

          ΠΑΝΟΠΤΙΚΟΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 Εξαδακτύλου 5Α, Αγία Σοφία, 546 35 Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 2310270399 - kdespiniadis@gmail.com 

          CARNIVORA ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Διδότου 29, 10680 Αθήνα 
Τηλ. 2103805520 - mari@sokolis.gr 
 

13. - 14.  ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΟΚΑΘΗ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ 
Στουρνάρη 47,Αθήνα , 10682 
Τηλ. 2103306397 - akalokathis@gmail.com 

 
15. ΑΡΧΕΤΥΠΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Καβασιτών 3, Καλαμαριά 551 32 
231 042 9200  -  info@archetypo.com.gr 
 

16. ΓΡΑΦΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Εξαδάκτυλου 5, 546 35,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 248272 - grafima@grafima.com.gr  
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17. ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Γλαύκου 9 και Πατρών Κλάους , 26333, Πάτρα  
Τηλ. 2102233633 - info@argonautisbooks.com  

 
18. SUSAETA 

Ντάλιας 30, 13677, Αθήνα 
Τηλ: 2108145740 - info@susaeta.gr  
 

19. ΑΙΟΛΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Χαριλάου Τρικούπη 25,10681, Αθήνα 
Τηλ.210 3301-553 - info@aiolosbooks.gr  
 

20. ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗΣ 
Ζαλόγγου 11, 10678 Αθήνα 
Τηλ: 2103816310 2103301208 -  info@kastaniotis.com  
 

21. -22. ΑΙΓΑΙΟ ΒΑΡΦΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Γρηγορίου Ε' 9 & Ανδρέου Δημητρίου, 56727,Θεσσαλονίκη 
Τηλ.2310534016 - ekdoseis.aigaio@gmail.com 
 

23. ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Νικολάου Πλαστήρα 17, 56121 
Τηλ: 2314 049 216 - info@apostaktirio-books.gr  
 

24. MITAKOSBOOKS 
Εθνικής Αμύνης 28, 54621, Θεσσαλονίκη 
Τηλ.2310286806-2312315707 - IUNFO@MITAKOSBOOKS.GR 

 
25. -26. ΤΖΙΑΜΠΙΡΗΣ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 

Αρκαδίου 4,57009,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 531248 - info@pyramida.com.gr  
 

27.28. ΚΑΡΑΚΩΤΣΟΓΛΟΥ ΕΚΔΟΣΕΙΣ -  ΝΕΕΣ ΚΛΑΣΣΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΚΑΛΛΙΔΡΟΜΙΟΥ 7, 10680 , Αθήνα 
τηλ. 210-3642318 ·  

29. ΣΠΑΝΙΑΣ ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ  ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ 
Αριστοτέλους 22,54623,Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310281026 - giospanias@gmail.com  
 

30. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΞΗ 
Λ. Ριανκούρ 13, 115 23 Αθήνα 
Τηλ: 2114111078 - info@ekdoseiseksi.gr 
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31. ΒΙΒΛΙΟΦΟΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Αγ. Βασιλείου 19, 54250, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310320756 - amvrosios.tsantarliotis@gmail.com 
 

32. OPERA ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Κωλέττη, 23Α, 106 77, Αθήνα 
Τηλ: 210-3304546 - info@operabooks.gr  
 

33. ΠΕΔΙΟ ΕΚΔΟΤΙΚΗ - ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Δαβάκη 10, 11526,Αθήνα 
Τηλ: 210 3390204 - info@pediobooks.gr 

 
34. ΒΙΒΛΙΟΣΚΟΠΙΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ -   

Κεντρική Διάθεση: 
Πλατεία Αγνώστου Στρατιώτη 38 
ΤΚ: 74 131 Ρέθυμνο, Κρήτη - info@biblioscopio.gr 

       SUBLIME 
Λεωφ. Γ. Παπανικολάου 86 A, Πεύκα, Ασβεστοχώρι 570 10 
Τηλέφωνο: 231 067 6085 - sublimebookstore@gmail.com    

       ΣΙΕΛ 
Δεληγιάννη 20, Περιστέρι 12133  
Τηλ. 2155016489 - cielbooks.gr@gmail.com 

 
35. ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Μοναστηρίου 139,54627, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310501824  - s-orizontes@the.forthnet.gr   

       ΚΩΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ / COMICS 
Βενιζέλου 22,54624, Θεσσαλονίκη  
2310252725  -grafoae@grafoae.gr 
 

36. THE LAW OF SUCCESS PUBLISHING  Ο ΝΟΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ 
Φράγκων 20, 54625, Θεσσαλονίκη 
Τηλ.2310271207 - info@thelawofsuccesspublishing.gr  

37 - 38. ΚΕΔΡΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 
Γ. Γενναδίου 3, 10678 Αθήνα, 
Τηλ: 210 3802007 -pr@kedros.gr  
 

39. ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Βασ. Ηρακλείου 28, 54624 
Μπακατσέλου 14, 54631, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310 236555 -barbounakisbabis@yahoο.gr 
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40. AGRAFINA  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Μπακατσέλου 14, 54631, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 6946736262 - agrafinabooks@gmail.com  

 
41. ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Λεωφόρος Αμαλίας 8, 105 57 Αθήνα 
Τηλ: +30 2103271011 - +30 210 32 71 058 
epathinai@europarl.europa.eu 

 
42. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Βασιλίσσης Σοφίας 2, 106 74 Αθήνα 
Τηλ: 210 7272130 fax 210 7244620 
comm-rep-athens@ec.europa.eu 

 
43. -44. ΑΡΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Μαυροκορδάτου 11, 106 78 Αθήνα, 
Τηλ: 2103830604 
info@armosbooks.gr 
Πρασακάκη 5,54622, Θεσσαλονίκη, 
Τηλ: 2310 220992 - ekdoseis@armosbooks.gr 

 
45. -46. -47. -48. ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 

Λ.Τατοΐου 121, 144 52 ,Μεταμόρφωση Αττικής 
Τηλ: 210 2804800 - info@psichogios.gr 
 

49. -50. -51. 52. ΔΙΟΠΤΡΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 
Αγ. Παρασκευής 40 , 12132 Αθήνα 
Τηλ.2103302828 - sales@dioptra.gr  
 

53. ΓΡΑΜΜΑΤΑ-ΓΛΑΡΟΣ- ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Γραβιάς 3-5, 10678, Αθήνα 
Τηλ: 2103807689 - info@protoporia.gr  

 
54. ΕΡΜΗΣ-ΙΣΤΟΣ-ΓΝΩΣΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Γραβιάς 3-5, 10678, Αθήνα 
Τηλ: 2103807689 - info@protoporia.gr  

 
       ΙΚΑΡΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Βουλής 4, 10562 Αθήνα 
Τηλ: 2103225152 -  orders@ikarosbooks.gr 
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55. ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Ζωοδόχου Πηγής 73, 10681 , Αθήνα  
Τηλ. 2103815433 - info@govostis.gr 

 
56. ΕΣΤΙΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Βουλής 14, 10563, Αθήνα 
Τηλ. 2103213907 -  info@hestia.gr 

       ΚΕΛΕΥΘΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  
Παπαναστασίου 54, 15125 , Μαρούσι 
Τηλ. 210.805.0832 - info@kelefthos.gr 

 
57. ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΩΝ Ο ΣΩΤΗΡ ΕΚΔΟΣΕΙΣ – ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ 

Ισαύρων 42, 11472 , Αθήνα 
Τηλ: 210 3622108 - adosotir@otenet.gr 

 
58. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ 

Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας Σ.ΕΚ.Β.Ε. 
Τηλ: 2310242593 - sekvethes@gmail.com 
sekve@otenet.gr & sekvethess@gmail.com  

 
59. -60. ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 

Ιπποκράτους 118,11472,Αθήνα 
Τηλ: 211 3003500 - metaixmio@metaixmio.gr 

 
61. KΕΥ ΒΟΟΚS ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Βας. Βουλγαροκτόνου 27, 11472 Αθήνα 
Τηλ: 2114098047 - sales@keybooks.gr  

 
62. ΔΕΣΥΛΛΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Α.Γάζη 33,12132 Αθήνα 
Τηλ: 2105717944 - info@dessylasgames.gr  

 
63. ΑΝΕΛΙΞΗ 3D PUZZLES 

Χανίων 34,12133,Αθήνα 
Τηλ: 2114143907 - info@3dpuzzles.gr  

64. ΔΙΑΠΛΟΥΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
 Ν. Μάλγαρα, 57300 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 23910 41900 -diaplousekdoseis@yahoo.gr 

 
65. -66. ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Στουρνάρη 27Β, 10682,Αθήνα 
Τηλ: 210 3832044 - sales@klidarithmos.gr  
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67. ΔΩΜΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Ασκληπιού 16, Αθήνα, 106 80 
Τηλ. 21 3045 8097 - doma@domabooks.gr  

 
68. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Καποδιστρίου 9 - 144 52, Μεταμόρφωση 
Τηλ.: 210 281 6134 - info@epbooks.gr 

  
69. ΝΙΚΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ EΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ - POLARIS ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Σόλωνος 120, ,10681 Αθήνα 
Τηλ: 210 3307079 - info@nikasbooks.gr 

 
70. BELL ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Εμμανουήλ Μπενάκη 22, Αθήνα 106 78 
21 1408 0820, bellbooks@harlenic.gr 

 
71. -72. ΠΑΤΑΚΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Παναγή Τσαλδάρη 38, 104 37 Αθήνα 
Τηλ: 2103650000 - info@patakis.gr  

 
73. -74. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΔΟΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΥ (Σ.ΕΚ.Β.) 

Χαρ.Τρικούπη 54, 10680 Αθήνα 
Τηλ: 2103303942 - books@sekb.gr  
 

Συμμετέχοντες στο περίπτερο του Σ.ΕΚ.Β. 

ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 
ΓΡΑΦΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΓΓΕΛΑΚΗ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΚΧΙΚΟΝ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΠΟΝ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΛΟΓΟΤΥΠΟ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΟΓΔΟΟ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΝΟΗ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΟΧΑΣΤΗΣ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΑΛΟΥ 
ΕΝΤΟΣ 
ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗΣ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
CLASSICBOOKS 
ΗΡΙΔΑΝΟΣ 
ΙΩΛΚΟΣ 
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ΚΟΝΤΥΛΙ 
ΜΕΤΡΟΝΟΜΟΣ 
ΣΤΕΡΕΩΜΑ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΤΑΞΙΔΕΥΤΗΣ 
 
75. ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Ιπποκράτους 82, 10680 Αθήνα 
Τηλ: 2103613676 - logistirio@ellinoekdotiki.gr  

 
76. ΜΑΤΙ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Αβέρωφ 4, 60132 Κατερίνη, Ελλάδα 
Τηλ: 23510 31275 - info@e-mati.gr  

 
77. ΣΑΒΒΑΛΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Ζωοδόχου Πηγής 18, Αθήνα 106 81 
21 0330 1251 -pub@savalas.gr  

 
78. ΧΑΡΤΙΝΗ ΠΟΛΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

23ο χιλ. Λεωφόρου Μαραθώνος , 19009 Αττική 
Τηλ: 2294079816 - info@hartinipoli.gr 
 

79. ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ  ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ 
Μητροπόλεως 41, 54623 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310278910 - barbo@gmail.com  

80. ΚΑΚΤΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Πανεπιστημίου 46, 106 78, Αθήνα 
Τηλ: 2103840524, 2103844458 - info@kaktos.gr  

 
81. -82. ΜΙΝΩΑΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Κορίνθου 34 & Δαβάκη, 144 51, Μεταμόρφωση Αττικής 
Τηλ: 210 2711222 - info@minoas.gr  

83. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Σταδίου 5, 10521 Αθήνα 
Τηλ: 210 3231525 - info@sizacharopoulos.gr  

 
84. UNIVERSITY STUDIO PRESS ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Αρμενοπούλου 32,54635 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310208731 - sales@universitystudiopress.gr  

 



44ο Φεστιβάλ Βιβλίου - 27 ΙΟΥΝΙΟΥ έως 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2025

61

85. - 86. ΖΗΤΡΟΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Πλάτωνος 2,54631,θεσ/νικης 
Τηλ: 2310270184 
zitrosike@gmail.com - info@zitros.gr  

 
87. ΑΓΡΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Ζωοδόχου Πηγής 99, 11473, Αθήνα 
Τηλ: 2107011461  info@agra.gr 
 

88. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ Ι.Τ.Ε. 
Νικ. Πλαστήρα 100,70013, Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ: 2103849020, - info@cup.gr  
 

89. ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΠΟΧΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ 
Πλάτωνος 7, 54631Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2310283810 - septhess@gmail.com 

 
90. GUTENBERG ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Διδότου 37, ,10680 Αθήνα 
RAEL ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
kalli@dardanosnet.gr, info@dardanosnet.gr  

 
91. RAEL ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Κ. Καραμανλή 108, 54644 
Θεσσαλονίκη τηλ. 2310869100 
prel @ otenet . grΤηλ: 2103642003 

92. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΕΝΔΟΧΩΡΑ 
Νικηταρά 23,68132 Αλεξανδρούπολη 
Τηλ: 6977462806 - endohora@yahoo.gr 
   

     ΠΕΛΑΣΓΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Χαρ.Τρικούπη 14, 106 79 Αθήνα 
Τηλ: 2106440021 - acroceramo@hellasbooks.gr 

 
93. ΕΣΟΠΤΡΟΝ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ 

Ελ. Βενιζέλου 57, Αθήνα 105 64 
21 0323 6852 - info@esoptron.gr 

 
94. ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΗΓΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  BOOKGURU.GR  
      ΥΔΡΟΠΛΑΝΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Λ. Ελευθερίας 29, 17455, Άλιμος Αττικής 
Τηλ: 2107251600 - info@ydroplanobooks.gr 
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95. -96. ΤΡΑΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Καλλιδρομίου 54 Α & Δρυάδων 2, 114 73 Αθήνα 
Τηλ: 2103814410 - info@travlos.gr  

 
97. ΔΙΠΤΥΧΟ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Ραβίνε 20, 12134 
Αθήνα, τηλ. 2108847007 - gv @ diptyxo.gr 

 
98. ΕΛΚΥΣΤΗΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

Πέτρου Λεβαντή 25, 55132 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2314037484 - Elkistis.ekdoseis@gmail.com 

 
99. ΙΒΙΣΚΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ  

Αραχώβης 49, Αθήνα 106 81 
21 0802 1333 -  info@iviskospublications.gr 
 

100. ΤΡΙ. ΕΝΑ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
Γρηγ. Ζαλίκη 3 , 54631 Θεσσαλονίκη 
τη΄λ. 2310241261 
3.1.politismou@gmail.com  

 
101. - 202. ΞΥΛΙΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΠΥΡΑΜΙΔΑ 

ΣΚΕΠΑΣΤΟ ΣΟΧΟΥ 
vasilismavros@hotmail.com  

 
103. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ   
         ΣΩΜΑ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Ναυάρχου Κουντουριώτου 10, 546 25, Θεσσαλονίκη 
Τηλ: - Fax: 2310.531.530  

104. ΙΕΡΑ  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
Βογατσικού 7, 54622 Θεσσαλονίκη 
2310 261216  - gr_imth@yahoo.com  

 
105. ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Λεωφ. Βασιλέως Γεωργίου Α΄1, 54621 Θεσσαλονίκη 
Τηλ: 2313317777 
info@thessaloniki.gr  

 
106. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ  
         ΚΑΙ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ 

Βαφόπουλου 5, Θεσσαλονίκη 546 46 
231 331 8700 - vafopoulio@thessaloniki.gr 
 






